常德市住房公积金管理中心
2016年度政务公开工作方案

根据市政府《2016年常德市政务公开工作要点》（常政办函〔2016〕41号），为提升我市住房公积金管理政务公开，制定本实施方案。

一、指导思想、基本原则和工作目标 

（一）指导思想：全面贯彻党的十八大和十八届四中、五中全会精神，进一步夯实政务公开工作基础，完善政务公开各项制度，提高住房公积金工作透明度，全面提升我市住房公积金管理政务公开政务服务工作水平，为实现我市住房公积金更好更快地发展创造良好的政务服务环境。

（二）基本原则：按照“严格依法、全面真实、及时便民”的政务公开原则，积极稳妥地开展政务公开各项工作。要严格依照法律法规和有关政策规定，对住房公积金管理中的事项，除涉及国家秘密和依法受到保护的商业秘密、个人隐私外如实公开。要按照规定的制度和程序，对应该公开的事项，采取方便、快捷的方式及时公开。

（三）工作目标：不断增强管理工作透明度，扩大社会参与度和开放度，切实做到方便群众办事，便于群众知情，有利于群众行使监督权。

二、公开的主要内容

要按照“公开是原则、不公开是例外”的要求，把人民群众普遍关心、涉及人民群众切身利益的问题作为政务公开的重点，围绕基本情况和决策、执行、监督的程序、方法、结果等事项，不断拓展公开的内容。公开的主要内容如下：

1 、住房公积金年度报告及有关信息; 

2 、住房公积金政策法规；

3 、以住房公积金管理中心名义制发的非涉密规范性政策文件，包括办法、通知、公告等；

4、住房公积金缴存指南、流程; 

5 、住房公积金贷款利息变化、贷款办法、流程; 

6 、住房公积金提取指南、流程、各种表格; 

7 、个人住房公积金余额查询;

8 、住房公积金管理工作动态；

9、单位重要事项：包括涉及本部门职责范围内群众关心的热点问题和重点工作，如财务收支、大额资金分配、工程招标等；

10、群众意见和建议的处理结果：包括社会各界、人民群众对本部门的批评意见、建议及其处理情况和群众关心的其他重要事项。

三、公开的主要措施和方式

结合实际，本着因地制宜、灵活多样、便民利民的原则，采取多渠道、全方位的方式进行公开。

（一）编印宣传资料。编印《常德市住房公积金制度汇编》、各种业务办理指南和住房公积金制度扩面宣传资料，发送相关单位和个人，方便群众办事。

（二）设立统一的业务办理窗口。市本级、各县市区管理部均设立统一的对外办理业务窗口（以下简称“公积金窗口”），窗口内设置咨询服务台接待单位与个人咨询。设置公开栏，公开中心管理职能及职能科室、业务办理流程、工作人员身份及其他需要公开的事项。公开各项法规、政策及具体业务管理规定、办理流程、有关住房公积金缴存、提取和贷款信息等。

（三）通过网站公开。开设常德市住房公积金网（http://www.cdsgjj.com.cn），公开住房公积金年度报告，宣传有关住房公积金的政策法规、文件讲话、工作动态、行业信息、服务指南、专题研究等。

（四）开设12329语音电话查询与网上查询。开设12329语音电话并开通网上查询功能，满足单位和个人随时查询住房公积金缴存、提取和贷款情况。

（五）开通官方微信、微博、企业QQ等新媒体。开通新媒体宣传途径，及时公开住房公积金行业动态和最新政策，在线回复缴存单位及个人业务咨询，全方位满足缴存单位和个人的信息需求。

（六）登报向社会公告。每年召开住房公积金管委会审议后，将全市上年住房公积金制度执行情况、财务状况及重大事项等刊登在常德日报，接受全社会监督。

（七）设置举报箱、意见簿和公布投诉电话。在公积金窗口设置举报箱和意见簿，公布单位投诉电话，随时倾听群众反映，促进与住房公积金缴存单位和个人的沟通。

四、公开的时间和程序

（一）公开时间。做到长期工作定期公开，阶段性工作限期公开，即办事项随时公开。凡定期公开的，于每月 10 日（或每季度、每年第一个月的 10 日）以前公开上个月（季度、年度）的情况，不能定期公开的事项在该事项办结后 10 日内公开。 

（二）公开的程序。凡需统一公开的重大事项，由政务公开领导小组办公室协调，相关科室按要求提供公开内容资料，经分管领导审核后，报政务公开领导小组审定后进行公开。
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